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Ata da 95ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 

em 18 de novembro de 2019. 
                                    Deputada Maria del Carmen Lula (1ª Secretária). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal 

Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio 

Henrique Júnior, Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo 

Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, 

Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, 

Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Marcelino Galo Lula, Marcelo 

Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, 

Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, 

Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, 

Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino Machado, Tiago Correia, Tom 

Araújo, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (57). A Sra. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: 

Ofícios dos Deputados José de Arimateia, Marcell Moraes e Rogério Andrade Filho justificando 

ausências em sessões plenárias. As Atas de 2019, a seguir discriminadas, foram submetidas ao 

Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessão Ordinária – 93ª; e Sessões Especiais – 74ª e 75ª. 

Atendendo a questão de ordem formulada pelo Deputado Targino Machado, a Sra. Presidente 

solicitou que fosse respeitado um minuto de silêncio em memória do servidor da Casa José Antônio 

Luz Coutinho que faleceu no dia 13 de novembro e informou que fará chegar à Mesa Diretora a 

solicitação da Moção de Pesar a ser encaminhada à família. Oradores inscritos – A Deputada Fabíola 

Mansur externou pesar pelo falecimento de José Antônio Luz Coutinho, servidor que prestou 

relevantes serviços à Casa. Falou das comemorações que aconteceram na Cidade de Cachoeira na 

festa de Nossa Senhora D’Ajuda. Denunciou a perseguição política que a Santa Casa de Misericórdia 

do Município enfrenta e parabenizou o Governo do Estado por compreender a importância da 

manutenção dessa unidade hospitalar para a população cachoeirense, informando a entrega de 

equipamentos para a montagem do centro cirúrgico por meio de emendas parlamentares destinadas 

pelo mandato dela. Convidou todos para a sessão conjunta que tratará dos impactos causados pelo 

vazamento de óleo no litoral baiano. Por fim, salientou a importância do comparecimento dos 

Deputados à 23ª Conferência Nacional dos Legisladores e Legislativos Estaduais (CNLE) na próxima 

quarta-feira. O Deputado Marcelino Galo Lula falou da soltura do ex-Presidente Lula e da visita que 

ele fez a Salvador. Comentou a situação da Bolívia e comparou com o Projeto Anticrime do Ministro 

Presidência da Senhora 
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Sérgio Moro. A Deputada Olivia Santana parabenizou o Fundo de Populações das Nações Unidas 

(UNFPA) e a Organização das Nações Unidas pela realização da Conferência Internacional sobre 

População e Desenvolvimento, em Nairóbi. Apelou para que as fake news sobre o evento sejam 

combatidas, pontuando a importância da pauta que debateu direitos sexuais e reprodutivos, e 

informou que encaminhará para os gabinetes o relatório sobre a Conferência. O Sr. Presidente, 

Deputado Tiago Correia, lembrou que 18 de novembro é o Dia dos Conselheiros Tutelares. O 

Deputado Robinson Almeida Lula destacou o mês de novembro como voltado para a consciência 

negra, informando que, pela primeira vez, os negros são maioria nas universidades públicas 

brasileiras. Homenageou a TV Aratu pelos 50 anos de atuação na Bahia. O Deputado Capitão Alden 

comentou a fala da Deputada Olivia Santana sobre as mutilações que algumas culturas praticam em 

mulheres, considerando contraditória a postura do Deputado David Miranda do PSOL ao aceitar a 

prática do infanticídio por tribos indígenas brasileiras. Informou que houve reunião da Associação de 

Militares Força Invicta com o Presidente da Casa, Deputado Nelson Leal, para tratar dos ajustes 

necessários ao Estatuto da Polícia Militar para que não haja prejuízos para a categoria após a 

Reforma da Previdência. O Deputado Jacó Lula da Silva notificou as visitas aos Municípios de 

Paratinga, Santa Maria da Vitória e Canápolis, pontuando que há uma forte estiagem e a população 

da região espera pela chuva. Externou a alegria dos baianos pela visita do ex-Presidente Lula e disse 

esperar que o processo seja anulado. O Deputado Targino Machado disse que a situação do Estado 

é pré-falimentar e que o Governador Rui Costa parece ignorá-la. Pontuou a necessidade de voltar os 

olhos para as questões referentes à saúde, segurança pública e gestão fiscal. Constatada a falta de 

quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação dos Deputados Robinson Almeida 

Lula e Targino Machado, o Sr. Presidente, Deputado Tiago Correia, às 15h48, declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Luciano Simões Filho, Marcell Moraes, 

Roberto Carlos, Rogério Andrade Filho, Tum e Vitor Bonfim (06). 
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